

在党的领导下实现中国梦

北京市中国特色社会主义理论体系研究中心

中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心。历史充分证明，惟有坚持中国共产党的领导，不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力，进一步增强对中国特色社会主义的理论自信、道路自信、制度自信，才能团结一切可以团结的力量，早日实现中国梦。

回首近代以来中国波澜壮阔的历史，是中国共产党也只有中国共产党，带领中国人民找到了中国特色社会主义这条中华民族伟大复兴的必由之路。鸦片战争以后，中国逐步成为半殖民地半封建社会，列强对中国的侵略步步进逼，封建统治日益腐败，祖国山河破碎、战乱不已，人民饥寒交迫、备受奴役。救亡图存的民族使命迫在眉睫。争取民族独立、人民解放，实现国家富强、人民富裕，成为中国人民必须完成的历史任务。为改变中华民族的命运，中国人民和无数仁人志士进行了千辛万苦的探索和不懈的斗争。太平天国运动，戊戌变法，义和团运动，不甘屈服的中国人民一次次抗争，但又一次次失败。孙中山先生领导的辛亥革命，结束了统治中国几千年的君主专制制度，对推动中国社会进步具有重大意义，但未能改变

中国半殖民地半封建的社会性质和中国人民的悲惨命运。事实说明，不触动封建根基的自强运动和改良主义，旧式的农民战争，资产阶级革命派领导的革命，照搬西方资本主义的其他种种方案，都不能完成中华民族救亡图存的民族使命和反帝反封建的历史任务。要解决中国发展进步问题，必须找到能够指导中国人民进行反帝反封建革命的先进理论，必须找到能够领导中国社会变革的先进社会力量。1921年，中国共产党应运而生。从此，中国革命有了正确前进方向，中国人民有了强大精神力量，中国命运有了光明发展前景。90多年来，我们党把马克思主义基本原理同中国实际和时代特征结合起来，紧紧依靠人民，取得了革命建设改革的伟大胜利，开启了中华民族不断发展壮大、走向伟大复兴的光明前景。今天，一个生机盎然的社会主义中国已经巍然屹立在世界东方，全国各族人民一定要增强对中国特色社会主义的理论自信、道路自信、制度自信，坚定不移沿着正确的中国道路奋勇前进。

回首我们党诞生以来的历史，千千万万的共产党人是托举“中国梦”的脊梁。90多年来，无论是革

命年代、建设时期还是改革开放的阶段，都涌现出无数优秀的共产党员楷模，他们是狂风暴雨的中流砥柱，是抗击灾害的钢铁长城，是干事创业的先锋模范，是弘扬正气的时代标兵，是推动社会发展的中坚力量。进入新世纪以来，共产党员的先进性一脉相承，共产党人的奉献精神薪火相传，使党的崇高形象矗立于人民群众的心中。

中华民族的伟大复兴是当代中国人民的理想和追求，是一个鼓舞人心的目标和前景，是历史赋予我们党的重任。百年奋斗历程，使中华民族的命运同中国共产党的命运已经紧紧地连在一起。要把中国的事情办好，关键取决于我们党，取决于党的思想、组织、作风和纪律状况，取决于党的战斗力和领导水平。面向21世纪的中国共产党，能否担负起领导中华民族伟大复兴的历史责任，这是我们党面临的又一次严峻考验。

党的十八大强调，我们党担负着团结带领人民全面建成小康社会、推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的重任，提出了新形势下全面提高党的建设科学化水平的总要求和各项任务。全党要

深入学习贯彻、逐条贯彻落实。党的十八大提出的党的建设总要求，既是着眼于继承和弘扬我们党90多年来保持和发展马克思主义政党先进性的根本点提出来的，又是着眼于顺应和应对新形势下世情、国情、党情的新变化提出来的。这些年来，我们全面推进党的建设新的伟大工程，党的执政能力得到新的提高，党的先进性和纯洁性得到保持和发展，党的领导得到加强和改善。同时，与国内外形势发展变化相比，与党所承担的历史任务相比，党的领导水平和执政水平、党组织建设状况和党员干部素质、能力、作风都还有不小差距。特别是新形势下加强和改进党的建设面临“四大考验”、“四种危险”，落实党要管党、从严治党的任务比以往任何时候都更为繁重更为紧迫。全党要增强紧迫感和责任感，牢牢把党的建设总要求，不断提高党的领导水平和执政水平、提高拒腐防变和抵御风险能力，使我们党在世界形势深刻变化的历史进程中始终走在时代前列，在应对国内外各种风险和考验的历史进程中始终成为全国人民的主心骨，在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中带领中国人民早日实现中国梦。

186名部级领导参加义务植树活动

本报北京3月31日讯 记者刘惠兰报道：2013年“共和国部长义务植树活动”今天在北京市“平原造林”工程区之一海淀区苏家坨镇举行。来自中共中央直属机关和中央国家机关各部委、单位的186名部级领导干部，在“锦绣大地景观生态林建设”项目区参加了义务植树活动。

在植树活动现场，部长们挥锹铲土、扶苗浇水，共栽下了2020多株油松、刺槐、楸树、元宝枫、山桃等树木。

据全国绿化委员会办公室有关负责人介绍，共和国部长义务植树活动由全国绿化委员会、中共中央直属机关绿化委员会、中央国家机关绿化委员会、首都绿化委员会联合举办。自2002年开展这项活动以来，累计有2130人次部级领导干部参加义务植树，共栽下树木27330多株。

国家林业局局长赵树丛在接受记者采访时说，植树造林没有捷径可走，需要的是实际行动。当前，我国仍然存在着森林资源总量不足、分布不均、人均占有量少等问题，特别是在人口稠密的城市地区，造林绿化与人民群众的生态需求仍然存在着

很大差距。今年我国将继续加大植树造林力度，力争完成9000万亩人工造林任务，也希望社会各界继续支持参与造林绿化工作，共同为建设生态文明、美丽中国贡献力量。

北京市市长王安顺在植树现场对记者说：“植树造林不仅能美化环境、改善空气质量、涵养水源，还能起到有效保护耕地、防止私搭乱建。北京市百万亩平原造林工程是落实十八大精神的重要举措，也是建设生态文明的有力抓手。建设美丽中国、美丽首都，北京一定不能缺少绿色的森林。”

国家发改委党组成员、纪检组长刘晓滨对记者表示，林业生态建设一直是中央投资的重点领域，投入逐年加大，但仍然不能满足林业发展的需要。今后，一方面林业生态建设需要持续投入，另一方面要探索多元化的投资渠道，以制度创新吸引各类投资主体参与林业建设。

科技部党组成员、纪检组长郭向远对记者表示，“科学技术对林业发展具有引领作用。过去北方只有春季能够种树，经过技术攻关，现在一年四季都可以种树。”他认为，科技不仅要为林业生态建设当先锋，还要做后盾。

8万市民和官兵参加义务植树

首都添绿3000亩



本报讯 记者苏民报道：日前，京畿大地涌动植树热潮，16个区县约80000名市民和驻京部队官兵参加首都全民义务植树劳动，在拆迁腾退地、废弃地、沙坑等3000亩地块上种下16万株新苗。北京市委书记郭金龙，市委副书记、市长王安顺，市人大常委会主任杜德印，市委副书记、市政协主席吉林与800余名市民和驻京部队官兵在北京东郊森林公园再播新绿。

东郊森林公园位于朝阳、顺义、通州三区交界处，是城市总体规划确定的四大郊野公园之一的东郊游憩园重要组成部分，也是通州、顺义两大新城的绿化隔离地区。经过800多名市民和驻京部队官兵的紧张劳动，10000多株油松、银杏、国槐等苗木迎着春风挺立在250多亩土地上。

北京海淀区的苏家坨镇前沙涧村有块“锦绣大地”，这里采取乡土树种为主、自然组团式栽植手法，打造锦绣多

彩的景观生态林。一个上午，约700人在这里栽下了2100多株油松、楸树、刺槐等，立面美观、季相变化的林间景色指日可待。

在顺义、在大兴、在延庆……义务植树劳动的热潮正席卷京城。据介绍，今年35万亩平原造林完成后，北京将形成千亩以上造林地块68块，万亩以上绿色板块10处，平原地区森林覆盖率将提高3.7个百分点，北京全市森林覆盖率达到40.1%。加上今年10万亩山区人工造林和1000公顷新增城市绿地，北京市林木绿化率将增长到57.4%，城市绿化率增长到46.8%，人均公共绿地面积增长到15.7平方米。

上图 3月30日，市民代表在北京东郊森林公园植树，为北京今年最大的绿化造林工程——平原造林工程播撒新绿。

本报记者 赵晶摄

泽日山下艰难搜索

本报记者 夏先清 代玲



3月31日14时，天空下起了冰雹，在海拔4600米的墨竹工卡县扎西岗乡普朗沟山体滑坡救援现场的人们虽然冷得直发抖，并且严重缺氧，却没有一个人离开岗位，大型挖掘机在一刻不停地忙碌作业。

距离3月29日清晨6时灾害发生已有57个小时，滑坡的土石方量约220万方，冲沟长3公里，土石方堆积的厚度也深达20米到50米，加上雨雪交加，搜救难度非

常大。武警西藏总队墨竹工卡县中队指导员庞春雷和10名官兵早在29日上午10时30分就带着铁锹、锄头、药箱等工具，赶赴现场。他们迅速展开救援行动，紧急转移群众、搭建帐篷、运送救灾物资、刨挖垮塌区，已连续奋战了50多个小时。

为保障昼夜搜救挖掘，救援现场3台电力保障车24小时不间断提供电力供应，同时还安排了15

台(套)发电设备。国家电网西藏电力有限公司副总经理胡海舰和几名工作人员一刻不离地守在应急电源照明保障车旁，快到15时了，胡海舰才拿起一盒盒饭爬上路边的土坡吃起午饭来，边吃边盯着坡下不远处的另一台大型电力保障车。

中石油西藏销售分公司、中国石化西藏石油分公司以及部分驻藏部队承担了保障救援现场用油的任务。在救援现场，两名穿着中石油工装的中年男子提着空空的油桶正急匆匆地往山下走，“我们是来送油的。”由于灾害发生地墨竹工卡县的扎西岗乡斯布村普朗沟泽日山属于高山峡谷区域，通往山上只有一条极为颠簸的便道，大型油罐车上山难度很大。为了不耽误救援，中国石油西藏销售分公司的工作人员就抬着油桶送油上山了。

琼达次仁是墨竹工卡县电信局

的工作人员，他和中国电信的其他6名工作人员一直守在应急通讯车旁，在他们前面，摆着5部应急电话。琼达次仁介绍，救援现场安排了5台应急通讯车和9部应急电话，保障指挥通讯的及时畅通。

救援现场还准备了足够的血浆和药品，15台救护车和74名医疗人员随时待命。

一些来自拉萨和周边地区的单位和市民自发为救援人员送来糌粑、酥油茶、热饭、热菜。许多疲惫的救援人员匆忙打上一盒饭，扒拉几口，就又投入到救援中去。

截至31日18时，共搜寻到11名遇难者。目前，参加搜寻的各方力量仍在努力搜索中。

左图 3月30日，武警西藏总队救援队队员在利用搜救犬、生命探测仪进行紧急搜救。

本报通讯员 张权摄

衡阳“四学一创”打造学习之城

本报记者 刘麟

石鼓书院大讲坛、衡岳讲坛等150多个讲坛办起来；《十八大报告辅导读本》、《维基经济学》等书籍不断被送往厂矿农村……阳春三月，学习新风吹遍衡阳的各个角落。衡阳用“送学、讲学、督学、用学”的模式来创建学习型党组织，打造学习之城。

新年上班第一天，衡阳市2000多名处级干部就收到了市委书记童名谦送来的书籍《复兴之路》和《正能量》。“把学习重心放低，重心越低离基层越近，离基层越近工作越实。”童名谦鼓励广大党员干部多读书、多思考、少应酬。简明的“务实链”催生了衡阳市面向基层“送”学的春风。近年来，衡阳向全市处级以上领导干部赠送图书4.2万多册，衡阳市各机关事业单位、企业、学校、乡镇街

道也行动起来，形成了“纵向到底，横向到边”的送学体系。

“我们都是从十里八乡赶过来听讲的，用通俗易懂的语言为我们解读党的十八大精神、两会精神和中央一号文件精神，将党的惠民政策及时传达给我们，真是受益匪浅啊。”3月20日，衡山县委宣传部的领导带队来到该县永和乡黄周村宣讲，受到当地百姓的欢迎。

在学习宣传贯彻党的十八大精神过程中，衡阳依托各具特色的讲坛，层层组建宣讲队伍，迅速形成

了市、县、乡、村4级联动的宣讲格局。

衡阳市委宣传部副部长成新平告诉记者，除组建基层宣讲队伍外，该市还创办了各具特色的讲坛。“石鼓书院大讲坛是衡阳的‘学习名片’。大讲坛面向全国遴选主讲嘉宾，许多文化名人先后到这里做客，场场爆满。”衡阳还把讲坛搬到基层，先后推出150多个分讲

坛；衡阳新闻率先开通理论频道，设立网上讲坛；一些单位创办了青年理论网上沙龙、网上咖啡吧、网上读书圈等。林林总总的大小讲坛，成为衡阳最快捷、最广泛、最深入的学习窗口。

衡阳市市长张自银说，“四学一创”活动使党员干部走向书桌，用学习成果来引领衡阳经济社会的发展。

建设学习型党组织

农牧民信赖的“庄稼大夫”

(上接第一版)

2010年，玉米高产创建项目推广过程中，梅园雪与瓦房店一家农机制造厂联合设计了专门用于大小垄种植的2BQ-6型气吸式播种机。为使播种机抢在农时前试验成功，她带队蹲守地头，对6台工作在不同地块的播种机进行巡回技术指导，21天时间里累计往返2万公里。在她的努力下，大小垄播种机当年便获得成功，每亩作物株数从4000株增加到5500株，亩单产提高300斤。

打赢“虫口保粮”攻坚战

“去年，我这个老庄稼把式让小虫子打败了，要不是梅主任及

时送药杀虫，我家一点收成也没有了！”巨宝山村农民王守山说。

2012年8月份，科左中旗400万亩玉米暴发了玉米三代黏虫虫害，虫灾发生以来，梅园雪一直在田间地头指导农牧民如何防治玉米黏虫。

虫害发生初期，部分村民抱着怀疑的态度消极抵抗，一部分地块虫，好说歹说，村民们才没造成大的损失。经过20多天奔波，梅园雪瘦了10多斤，可全旗却打赢了“虫口保粮”攻坚战，去年该旗粮食总产量达到51.3亿斤。

作为粮食生产大旗，病虫害发生率每降低1个百分点，就可从虫口抢回上千万斤粮食，梅园雪深知

这个道理。她先后为该旗建立健全虫害测报员队伍，完善虫害测报网络，保证虫害测报工作数据准确、传递及时，并确保第一时间深入病虫害较重的地块进行诊治，有效控制病虫害的发生和蔓延。

粮食亩产“翻了一番”

“给我们农民传授技术比给我们农民发钱还强呢！”巨宝山村农民袁长河说。

去年，袁长河家种了20亩甜菜。5月初，甜菜小苗嫩叶出现发黄、枯萎的迹象，于是请来梅园雪进行诊治。经过实地查看，梅园雪认定此现象是由于上一年喷施除草剂过量引发，应及时换

种其他农作物。在梅园雪的帮助下，袁长河家才没有蒙受经济损失。

在20多年的农技推广工作中，梅园雪废寝忘食，为使农业科技惠及更多农民群众，走遍了全旗516个嘎查村，培训科技示范户3000多户、农民技术员2500人，举办各类科技讲座500多场次。她重点指导下中低产户特别是贫困户，帮助他们解决风沙干旱地区甜菜抓苗难、产量低等难题，推广甜菜新品种和纸筒育苗移栽新技术，使群众增收2.5亿元。她主持实施的“农业增效工程”，为农民人均增收2870元。

梅园雪先后被授予和获得内蒙古自治区“三八”红旗手称号、五一劳动奖章，并被评为内蒙古自治区先进工作者、有突出贡献中青年专家等。2012年，她还被评为全国创先争优优秀共产党员，并当选党的十八大代表。

开放中做强自主品牌

(上接第一版)

一汽的自主创新引导了产业转型。首先在商用车上得到突破。“一汽解放第六代J6重型系列商用车及重型柴油机自主研发”项目，荣获“中国汽车工业科学技术奖”唯一特等奖，荣获2010年度国家科学技术进步一等奖，也成为消费者的“挣钱机器”。红旗轿车承载着中国汽车梦，2010年一汽发布了“品牌战略”，将“红旗”作为一汽高端品牌单独打造，将其品牌定位为高端乘用车和多功能车。2012年一汽发布了以“大气、尊贵、经典、轿、客、微、军全系列自主品牌阵容、科技”为核心内涵的“红旗”品牌战略，并推出了红旗礼宾车和高级商务轿车。目前，“红旗”项目已经累计投入研发费用52亿元，实现了从概念设计到工程设计、从试验验证到生产准备全过程的自主研发，拥有完全自主知识产权。2013年2月22日，红旗H7

进入公交车市场。

自主创新引领一汽集团自主品牌向纵深发展。2010年，中国一汽发布了追求汽车低碳、节能、环保发展的“蓝途”战略，自主轿车高端旗帜的红旗品牌战略，全品质关爱的服务品牌战略。混合动力客车、混合动力轿车和纯电动轿车已进入商品开发阶段。集团品牌战略框架下的中国一汽商用车、中国一汽乘用车、红旗高端乘用车三大产品品牌，“解放”、“红旗”、“夏利”、“奔腾”、“威志”五大系列，中、重、轻、轿、客、微、军全系列自主品牌阵容。企业连续8年进入世界500强，成为世界重要汽车制造企业。

预计到2015年，一汽集团总销量超过500万辆，其中自主整车销售超过200万辆，自主产品海外销售超过10%。一汽集团有志于推动中国由汽车大国向汽车强国奋力前行。